

Приписать к реестру №
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ
о, дворец труда, областная библиотека.
1 экз.

сая обл. ст. Яя, редакция газеты
"Колхозная Правда"

ЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 85 (1267) Суббота, 22 октября 1955 года Цена 10 коп.

Газеты и журналы — в массы!

СОВЕТСКАЯ печать — самое сильное идеическое оружие Коммунистической партии, она играет огромную роль в пропаганде великих идей марксизма-ленинизма, в воспитании масс, в организации и мобилизации советского народа на выполнение задач коммунистического строительства.

С первого октября в нашем районе, как и по всей стране, началась подписка на центральные, областные, районные периодические издания на 1956 год. Работникам связи совместно с партийными, комсомольскими и профсоюзовыми организациями предстоит провести большую массово-политическую и организационную работу.

Однако первые дни хода подписки показывают, что работники отделов связи, партийные, комсомольские и профсоюзные организации плохо занимаются распространением печати. Задание по подписке на центральные газеты выполнено на 42,6 процента, областные издания — на 8,3 процента, районную газету — на 9,5 процента. Особенно неудовлетворительно идет подписка в Вознесенском (начальник т. Понкратов), Сергеевском (т. Забкова), Антоновском (т. Маркушева) отделениях связи. Партийные и комсомольские организации не только Вознесенского, Сергеевского, Дачно-Троицкого сельсоветов, но и многих других стоят в стороне от этого важного дела, не проявляют заботы об охвате подпиской каждого жителя любого населенного пункта.

Дальше вести так неудовлетворительно работу по распространению газет и журналов нельзя. Важнейшая задача нынешней подписной кампании — значительно увеличить число индивидуальных подписчиков. Надо разъяснить трудящимся, чтобы они подписы-

Газеты и журналы — в массы!



В Ленинграде заканчивается строительство первой очереди метрополитена. Сооружаемый участок подземной магистрали протяженностью 10,8 километра начинается на юго-западной окраине города, в Автово, проходит мимо Кировского завода, Балтийского, Варшавского, Витебского вокзалов и завершается на площади Восстания — у Московского вокзала. На трассе возведены восемь станций, готовы тоннельные сооружения, идет монтаж и испытание эскалаторов и другого оборудования.

На СНИМКЕ: общий вид наземного павильона станции "Кировский завод".
Фото А. Михайлова.

Фотохроника ТАСС

Кемеровская областная библиотека
всех стран, соединяющих

журнальный

Гражданики сельского хозяйства

декадника осталось три дня.

Кем до конца

Кем для

быстрейшего окончания ремонта помещений для скота, подвезем корма к фермам. Обеспечим общественному животноводству сытую и теплую зимовку.

По нашему району

Не торопятся с ремонтом скотопомещений

С 15 по 25 октября в районе проходит декадник по завершению заготовки кормов и ремонту скотопомещений. Ка- залось бы, что в такое благоприятное время правления колхозов должны направить все силы для создания общественному животноводству сытой и теплой зимовки.

К сожалению, в колхозе «Первое мая» не торопятся с ремонтом помещений для скота. В отдельные дни на ремонте скотного двора работает один человек, не организованы и подвозка строительного материала. Работники животноводческих ферм в текущем ремонте участия не принимают. А между тем даже помещение рабочей комнаты грязное, печь развалилась, посуда для приготовления корма грязная. Зав. МТФ т. Шабан не требует по-настоящему от работников животноводства выпол-

нения своих обязанностей.

В колхозе телята загоняются в грязные помещения, сено лежит прямо на полу, хотя имеются кормушки. На этот счет было замечание зоотехника т. Ивановой, но оно осталось невыполненным. Кошка и до сих пор не вычищена от прошлогоднего навоза.

В колхозе уже сейчас резко снизились удои молока и упитанность животных. Однако правление колхоза это положение мало беспокоит. Председатель колхоза т. Макаренко редко бывает на фермах и вместе с членами правления и зав. фермами не наводит там надлежащий порядок и дисциплину.

Такое же положение и на фермах колхоза «Красное знамя» (председатель т. Арышев). Помещения здесь совсем не ремонтируются. Все виды животных загоняются в общий

загон. Уже сейчас на фермах начинают бесхозяйственно расходовать сено. Кормят скот с земли, сено тут же вталиваются в навоз.

В эти оставшиеся дни до начала стойлового содержания скота все колхозники и работники животноводческих ферм во главе с членами правлений должны до 25 октября подготовить животноводческие помещения, подвезти часть кормов к фермам и наладить строгий их учет.

Выполнение работниками ферм всех правил зооветеринарии, организация хорошего ухода, правильного использования кормов является залогом успеха в выполнении задач, поставленных нашей партией и правительством перед работниками животноводства.

Р. ФОМИНА,
ст. ветврач Улановской МТС.

Как я выращиваю помидоры

В одном из номеров нашей районной газеты «Колхозная правда» мною была прочитана заметка, в которой рассказывалось о работе овощеводов колхоза имени Жданова. На страницах газеты мне хочется поделиться опытом выращивания овощей, в частности, помидоров с бригадиром овощеводческой бригады т. Григорьевым.

У меня имеется небольшой приусадебный участок, на котором вот уже 4 года растут 35 яблонь, на площади в 35 квадратных метров растет малина, на площади в 7 квадратных метров — земляника, есть крыжовник, вишня, вишня-черемуха, мангурский орех. Отдельные яблони в последние две лета начали давать плоды, но урожай снят небольшой, так как они еще очень молодые. Вес одного яблока был от 50 до 200 граммов. В нынешнем году малины снято 4 ведра, а земляники — 2 ведра.

Одновременно занималась вы-

ращиванием и помидоров. Под ними занята площадь в 175 квадратных метров. В 1954 году был снят урожай помидоров 700 килограммов. С одного квадратного метра получил урожай по 4 килограмма, или с одного гектара получен урожай 400 центнеров. Зрелых плодов было снято около 60 процентов, а вес одного помидора равен от 60 до 500 граммов. Посадка была обыкновенная, высажено было 400 корней, выращивалось по 1—2—3 стебля. Остальные пасынковались.

А вот результат нынешнего года. На той же самой площади было высажено уже 800 корней, т. е. посадка проводилась кустовая. Закалку семян проводил в течение 10 суток с переменной температурой. Цветочных кистей оставалось по 5. Через 2—3 дня производил полив по одному ведру в лунку. Кроме того, было проведено 6 подкормок, из них 4 минеральные и 2

химические. Урожай получен 1.225 килограммов, а с одного квадратного метра 7 килограммов, а с гектара — 700 центнеров. Плоды в основном созревали на корню. Красных помидоров было снято 75 процентов. Вес одного плода составлял от 80—600 граммов.

Кустовая посадка помидоров имеет большое преимущество перед обычной. Во-первых, на площади в один гектар можно высадить больше корней, во-вторых, сокращает применение (особенно на больших площадях) ручного труда. При своевременном удалении пасынков плоды вырастают крупнее и созревают на корню.

Выращивание помидоров таким способом на одном гектаре может дать колхозу доход в 350 тысяч рублей.

Я думаю, что и в дальнейшем бригадиры овощеводческих бригад или звеньев будут деляться опытом получения высоких урожаев овощей.

А. БОБКОВ,
садовод-любитель.

СВОДКА о ходе скирдования соломы и подъема зяби на 20 октября 1955 года

(В первой колонке цифры показывают процент выполнения плана скирдования соломы в га, во второй — вспашки зяби)

1. Им. Сталина	100	163,8	15. «6-й съезд Советов»	81,6	64,2
2. Им. Буденного	100	93,6	16. Им. Черняховского	76,2	99,4
3. «Завет Ленина»	100	111,1	17. Им. Ленина	75,7	43,4
4. «Путь Сталина»	100	79,5	18. Им. Калинина	67,8	87,1
5. Им. Жданова	98,1	122,4	19. «Комсомолец»	65,9	58,2
6. «Искра»	97,4	88,8	20. «Красное знамя»	53,8	64,3
7. Им. Куйбышева	96,4	120,4	21. «Первое мая»	51,9	67,1
8. Им. Ворошилова	93,6	64,7	22. «Красный орден»	45,5	30
9. Им. Хрущева	92,7	117	23. «Сибиряк»	45,4	42,8
10. «Правда»	89,4	80,9	24. Им. Кирова	27,6	36,1
11. Им. Крупской	89,3	81,7	1. Судженская МТС	96,1	118
12. Им. Свердлова	89,3	72,7	2. Первомайская МТС	76,8	64,4
13. Им. Малenkova	89,1	46,7	3. Улановская МТС	76,2	96,5
14. Им. Молотова	88,8	103,5			

Повседневно расширять и укреплять связь с массами

(С отчетно-выборного партийного собрания Первомайской МТС)

Первомайская машинно-тракторная станция в нынешнем году работала несколько лучше. Выработка на 15-ти сильный трактор по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась более чем на 70 га, простоя тракторов сократились на 30 процентов. Увеличился в целом по колхозам МТС удой молока на фуражную корову на 165 литров. В нынешнем году лучше, чем в предыдущие годы, проведен весенний сев и уборка зерновых. Тракторная бригада т. Селюк готовой план тракторных работ выполнила на 117 процентов, т. Цыркель — на 110 проц., т. Руденко — на 102 проц. Тракторист т. Шамов на тракторе «ДТ-54» выработал 850 га, т. Коголь на тракторе «НАТИ» — 750 га, комбайнер т. Соколов убрал 450 га, т. Литвиненко — 410, т. Тушева — 435 га.

Однако машинно-тракторная станция продолжает попрежнему работать не в меру имеющихся возможностей. Посев яровых культур проведен в срок не на всей площади. В МТС слабо внедряются передовые приемы агротехники. Перекрестным севом засеяно только 586 га, узкорядным — 950 га. В колхозах МТС плохо создаются условия для получения высокого урожая в 1956 году. План засыпки семян зерновых выполнен на 94 процента, подъема зяби — на 64,4 процента. Колхозы зоны МТС плохо готовятся к зимовке скота. Сена имеется на 45 проц. к плану, силоса — на 50 процентов. Крайне плохо используется техника.

Все эти положительные и отрицательные показатели в работе машинно-тракторной станции были вскрыты на отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся 17 октября. Как отмечалось на собрании, партийная организация слабо осуществляла контроль над хозяйственной деятельностью МТС, плохо помогала дирекции МТС мобилизовывать коллектив на выполнение стоящих задач. Как отметили выступающие, главным и серьезным недостатком в работе партбюро и его секретаря т. Мухаметшина было отсутствие организаторской и политической работы с массами.

Коммунист т. Байбулин в своем выступлении сказал, что партбюро работало без плана, все вопросы решались наспех. Секретарь парторганизации т. Мухаметшин не умеет или не хотел работать с массами. В мастерской он не был, лекцию или доклад ни разу не прочитал, не интересовался почему механическая мастерская работает неудовлетворительно, почему среди рабочих имеют место нарушения трудовой дисциплины. Коммунист т. Сероухов, работающий комбайнером, в своем выступлении сказал, что партбюро не обращало внимание на развертывание социалистического соревнования среди комбайнеров.

Соцдоговора между комбайнёрами не были заключены, а это не способствовало повышению производительности труда, а следовательно, сказалось на сроках уборки. За весь период уборки был получен только один бюллетень, где подводились итоги соревнования комбайнеров.

Коммунист т. Предко также отметил, что с членами бригады по механизации труда в производственных процессах никто не беседовал, не интересовался их работой. А можно было менять, как коммуниста, говорит т. Предко, послушать на партбюро. От этого была бы только польза.

Коммунист т. Цыркель в своем выступлении отметил, что партбюро и его секретарь т. Мухаметшин плохо работали с массами, не организовали среди механизаторов действенного социалистического соревнования, принимаемые решения не выполнялись, так как вокруг них не проводилась организаторская работа. Партбюро совместно с профсоюзной организацией и дирекцией МТС не нашли средств для приобретения переходящего красного знамени для вручения передовикам соревнования. Агитаторы также в бригадах не работали, для механизаторов не доставлялись и газеты. Секретарь парторганизации т. Мухаметшин не желал прислушиваться к нашим просьбам и замечаниям.

Большинство коммунистов отмечали в своих выступлениях, что между партбюро и дирекцией МТС не было согласованности в работе, что директор МТС т. Кобызев и секретарь парторганизации т. Мухаметшин не чутко прислушивались к голосу масс, не заботились в должной мере об удовлетворении их потребностей. Коммунисты резко критиковали директора МТС т. Кобызева за факты пренебрежительного отношения к рабочим, и специалистам сельского хозяйства, за промахи в работе. Коммунисты внесли много ценных предложений, направленных на улучшение работы парторганизации, машинно-тракторной станции, на борьбу за экономию средств и материалов.

При выдвижении кандидатур в состав партбюро кандидатура т. Мухаметшина не была назначена. Это и понятно. Тот, кто отрывается от масс, не опирается на массы, лишается их доверия.

Партийная организация Первомайской МТС — сильная, боеспособная. Надо полагать, что учитывая критические замечания, высказанные на отчетно-выборном собрании коммунистами, и, опираясь на инициативу масс, чутко прислушиваюсь к их голосу, вновь избранный состав партбюро успешно поведет коммунистов и весь коллектив работников на улучшение работы МТС, на выполнение задач, поставленных перед тружениками колхозной деревни.



Чкалов. Многие юноши и девушки после окончания школы — десятилетки решили овладеть производственными профессиями и поступили на заводы и фабрики. Комсомолец Анатолий Паршин, окончив в этом году среднюю школу, стал работать на Чкаловском станкостроительном заводе. Он обучается здесь специальности расточника под руководством Петра Мураенко, пришедшего на завод в прошлом году также после окончания школы-десятилетки, а теперь ставшего квалифицированным рабочим. Обслуживая многошпиндельный автоматический агрегатно-расточный станок, Мураенко выполняет две — две с половиной нормы за смену.

На СНИМКЕ: П. Мураенко (справа) знакомит А. Паршина с инструментальным набором агрегатно-расточного станка.

★ ★

Улучшить работу с массами

В выполнении постановлений партии и правительства по крутым подъему всех отраслей сельского хозяйства большую роль призвана сыграть наши культпросветучреждения, которые под руководством партийных организаций должны проводить массово-политическую работу среди тружеников села.

В колхозе «Комсомолец» имеется клуб, библиотека, есть и коллектив агитаторов. Однако агитационно-массовая работа среди колхозников не проводится. Поэтому не случайно, что в колхозе слаба трудовая дисциплина, колхозники поздно выходят и выходят на работу и не выполняют нормы. В результате в период уборки и хлебозаготовок в социалистическом соревновании колхозов района сельхозартель занимала одно из последних мест.

Особенно плохо на селе работает библиотека. Зав. библиотекой т. Чеченкина Н. А. открывает ее от случая к случаю. Да и сама библиотека не привлекает читателей. Здесь грязно, книги валяются на полу, везде пыль. Литературные вечера и читательские конференции не проводятся.

Как библиотекарь и агитатор т. Чеченкина не бывала на полях, а сейчас — на животноводческих фермах, не помогает выпускать «боевые листки» и стенгазету.

С июля с. г. т. Чеченкина исполняет обязанности и зав. клубом. Однако в клубе также не проводится никакая работа. Кстати сказать, ее и проводить негде, так как по распоряжению председателя сельсовета т. Чалых клуб еще в сентябре был засыпан зерном.

П. ЛЮДИН.

К 100-летию со дня рождения И. В. Мичурина

Великий преобразователь природы

27 октября 1955 года исполняется 100 лет со дня рождения великого советского ученого-естественникопытателя и преобразователя живой природы Ивана Владимировича Мичурина. Имя Мичурина, создавшего новое, материалистическое направление в биологии, посвятившего всю свою жизнь беззаветному служению трудающимся, чтут все народы Советского Союза, все передовое и прогрессивное человечество.

Великая заслуга И. В. Мичурина заключается в том, что он не только объяснил, что такое наследственность растительных и животных организмов, но и открыл неизвестные до него законы, позволяющие управлять наследственностью и развитием организмов. Тем самым Мичурин увеличил власть человека над природой, вооружил его могучим оружием в борьбе за создание новых форм (сортов) сельскохозяйственных растений и пород животных с желательными свойствами и качествами.

Как известно, природа развивается независимо от воли и сознания человека, она не может сама по себе удовлетворить его многообразные, всегда растущие жизненные потребности. И. В. Мичурин провозгласил свой материалистический девиз: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача» (Соч., т. 1, стр. 605, изд. 1948 г.). Рассматривая природу как вечный процесс возникновения, изменения, развития, Мичурин на протяжении всей своей деятельности отстаивал и развивал материалистическую идею о разумном вмешательстве человека в природные процессы. Он учил, что «при вмешательстве человека является возможным вынудить каждую форму животного или растения более быстро изменяться и притом в сторону, желательную человеку» (Соч., т. IV, стр. 158).

Глубоко веря в творческую роль человека, в его воздействие на природу, Мичурин прямо говорил, что человек лучше природы может создавать новые формы растений.

* * *

И. В. Мичурин родился в бедной семье отставного военного чиновника Владимира Ивановича Мичурина, владевшего небольшим лесным поместьем «Вершина» в Пронском уезде бывшей Рязанской губернии. Детские и школьные годы Мичурина протекали в лесу с его живописными полянами, опушками, на берегах тихих речек Вершиновки и Вязовки. Отец Мичурина, а

также его дядя и тетка были большими любителями садоводства, цветоводства, огородничества и пчеловодства. Они ежегодно что-нибудь сеяли, сажали, делали прививки, получали откуда-нибудь семена и саженцы и сами куда-нибудь отправляли их. Пример семьи оказал на Мичурина огромное влияние. Уже в восемь лет он мастерски выращивал те или другие растения, владел многими способами прививки плодовых растений. После окончания уездного училища Мичурин мечтал о высшем образовании и деятельности натуралиста. Но в это время отец Мичурина безнадежно заболел, семья окончательно разорилась и распалась.

Молодой Мичурин, чтобы зарабатывать себе средства к жизни, поступил каторщиком в товарную контору железодорожной станции Козлов бывшей Тамбовской губернии. Ведя полуголодное существование, лишенный возможности получить официальное высшее образование, Мичурин настойчиво занимается самообразованием. Он усиленно изучает физику, химию и другие науки. Но больше всего он изучает живую природу, жизнь растений, дополняя учебу опытами в своем крошечном садике.

Будучи по всему своему внутреннему складу прирожденным натуралистом, И. В. Мичурин двадцатилетним юношей задумал перестроить садоводство родной страны. Он хотел, чтобы в средней и северной полосе России росли и плодоносили такие прекрасные плодовые растения юга, как абрикос, персик, виноград, черешня, десертные сорта груши и яблони. Это стало целью всей его долгой жизни.

Изучая учение великого английского ученого Чарльза Дарвина и труды наших отечественных ученых-материалистов, Мичурин не нашел в них прямых теоретических указаний для осуществления своей идеи в конкретных условиях средней полосы России. Сначала он высевал семена из наилучших южных сортов яблони, груши, вишни, сливы, абрикоса, надеясь, что среди их саженцев обнаружатся такие экземпляры, которые не только приспособятся к жизненным условиям средней полосы России, но и принесут прекрасные плоды. Но это было ошибкой. Организмы южных растений, привыкшие к условиям тепла, не могли приспособиться к новым условиям жизни в суровом климате и в первые же зимы вымерзали.

(Продолжение следует).

За редактора В. БЕРЕЗКИНА.

Открыта подписка на районную газету «КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА»

на 1956 год

Подписная цена: на год — 10 руб. 80 коп.,
на 6 месяцев — 5 руб. 40 коп.,
за 3 месяца — 2 руб. 70 коп.

Подписка производится районным отделением Союзпечати, почтовыми отделениями, общественными уполномоченными.